

# 洛阳·热线

## 一对儿家燕 5年造出“高层豪宅”



燕子在「高层豪宅」内休息

□记者 徐翔 通讯员 冯博文/图

家燕搭的窝一般都是椭圆形或元宝形,你见过半圆柱形且有30多厘米高的“高层”燕子窝吗?昨日,在瀍河回族区的一家工厂内,洛阳晚报记者就见到了这样一个形状奇特的家燕窝。

这个燕子窝搭建在一间办公室的室内墙壁上,大约7厘米宽,35厘米高。它下方略宽,往上稍微有点窄,整个窝高已经接近房顶。

“我们做了多年邻居,这个‘高层’是在我亲眼见证下搭起来的。”工厂女总经理朱峰颖非常喜爱小动物,她发现这对燕子每年都要在原先的窝上加盖一层,5年下来,燕子窝越砌越高,像个5层“小洋楼”。

“今年它们一回来就忙碌着,一直盖到了快接近房顶。”朱峰颖说,燕子

夫妇在这个“高层”里生下了4只小宝宝,如今雏燕已经学会飞翔,一家人白天外出觅食,到了晚上才回来。

昨日,洛阳晚报记者就此询问了市林业局的鸟类专家王文博。他表示,家燕属于候鸟,随着季节的变化而迁徙,一般在4月至7月回到北方繁殖。家燕喜欢在固定的地方建筑,如果不是人为干扰或在迁徙中死亡,一般还会回到上一年的老家。

“家燕有修整老窝的习性。”王文博说,这种习性类似于条件反射一样,返回爱巢繁殖之前,家燕都要把家重新“装修”一下,以便给宝宝一个良好的环境,但燕子窝一般是十二三厘米宽的元宝形居多。

至于这个高层的燕子窝,王文博也是头一次听说。“可能是这对燕子太过于热衷‘盖房子’了。”他说。

### 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

**洛阳网** www.lyd.com.cn

## 洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
● 联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。